. 1

a) Abrazolja a [0;6] intervallumon értelmezett, f(z) = §|x — 4] 43 hozzarendelési szabéllyal
megadott fiiggvényt!(4p)

b) Allapitsa meg a fiiggvény értékkészletét!(2p)

c) Forgassuk meg a [0;4] intervallumra leszlikitett fiiggvény grafikonjat az x tengely koril!
Szamitsa ki az {gy keletkezett forgdstest felszinét!(8p)

. Egy szabalyos hatszog alapi egyenes hasab alapéle 2 cm, magassidga 3 cm. Hatarozd meg a
leghosszabb testatlo és

a) a magassig hajldsszogét, (5 pont)
b) e testdtldé végpontjabdl induld oldallap lapatldjanak hajldsszogét, (6 pont)

c) e testatld végpontjit a szemkozti alapon ugyanezen testétlé mésik végpontja mellett 16v6
csticesal Osszekoté egyenes hajlasszogét. (5 pont)

. Egy gula alaplapja négyzet, oldallapjai egybevagd, egyenld szaru haromszogek. A gula magassaga
30° -o0s szoget zar be a gula oldallapjaival. frjunk a guldba kockat gy, hogy a kocka 4 cstucsa
a gula alaplapjara illeszkedjen, masik 4 cstcsa pedig az oldallapokon helyezkedjen el ugy, hogy
a gula cstcsabdl kiindulé magassagvonalakra essen! Szamitsd ki a gula és a kocka térfogatdnak
aranyét! (16 pont)

. Az ABC derékszogii hdaromszog BC befogdjanak hossza 18 cm, a CA befogdjanak hossza 6 cm.

a) Mekkordk a héromszog hegyesszogei?(3p)
A BC befogé egy P belsé pontjat 6sszekdtjiik az A csicesal. Tudjuk még, hogy PB = PA.
b) Milyen hosszi a PB szakasz?(6p)
Allitsunk merdleges egyenest az ABC haromszog sikjara a C pontban! A mer6leges egyenes
D pontjéra teljesiil, hogy CD hossza 15 cm.

¢) Mekkora az ABCD tetraéder térfogata?(4p)
. 2007 méjus/9(16p)

. A csonkaktp alaku targyak térfogatat régebben a gyakorlat szdmara elegend6en pontos kozelité
szamitédssal hataroztdk meg. Eszerint a csonkaktp térfogata kozelitéleg egy olyan henger térfogataval
egyezik meg, amelynek atmér6je akkora, mint a csonkakip alsé és fels6 atmérdjének szamtani
kozepe, magassiga pedig akkora, mint a csonkakip magassaga.

a) Egy csonkakip alaki fatorzs hossza (vagyis a csonkakip magassiga) 2 m, alsé dtmérdje 12
cm, fels6 atméréje 8 cm. A kozelité szamitdssal kapott térfogat hiny szdzalékkal tér el a
pontos térfogattol? (Ezt nevezziik a kozelit6 szamitds relativ hibdjénak.)(3p)

b) Igazolja, hogy a csonkakip térfogatara, a fentiekben lefrt itmutatés alapjan kapott, kozelitd
érték sohasem nagyobb, mint a csonkakip térfogatdnak pontos értéke!(7p)

Jelolje x a csonkakip két alapkore sugaranak aranyat, és legyen x > 1. Bizonyithatd, hogy

a fentiekben leirt, kozelité szamitas relativ hibajat szdzalékban mérve a kovetkezo fiiggvény
(x—1)

24+ r+1

¢) Igazolja, hogy f -nek nincs szélséértéke! (6p)

adja meg: f(z) = 25

. Egy centiméterben mérve egész szam élhossziisdgi kockat feldaraboltunk 99 kisebb kockéra gy,
hogy koziiliik 98 darab egybevigd, 1 cm élii kocka. Szamitsa ki az eredeti kocka térfogatat!(16p)

. Az ABCDE szabalyos négyoldali gula alaplapja az ABCD négyzet. A gila alapéle 28 egység
hosszu. Legyen F a CE oldalélnek, G pedig a DE oldalélnek a felez6pontja. Az ABFG négyszog
teriilete 504 teriiletegység. Milyen hosszi a giila oldaléle?(16p)

. Egy négyzet alapi egyenes hasab alapéle 18 egység, testatlsja 36-v/2 egység.

a) Mekkora szoget zar be a testatld az alaplap sikjéval?(4p)

b) Hany teriiletegység a haséb felszine? (A felszin mérdszamét egy tizedesjegyre kerekitve adja
meg!)(3p)

c) Az alapél és a testdtlé hosszét, ebben a sorrendben, tekintsiik egy mértani sorozat elsé és
negyedik tagjanak! Igazolja, hogy az alaplap atléjanak hossza ennek a sorozatnak mésodik
tagjal(4p)
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Az ABCDEFGH téglatest A csicsbdl indul6 élei: AB=12; AD=6; AE=8. Jelolje a HG él
felez6pontjat P.

a) Szamitsa ki az ABCDP gila felszinét!(10p)

b) Mekkora szoget zar be az ABCDP gila ABP lapjanak sikja az ABCD lap sikjaval?(3p)
Egy fabdl késziilt négyzetes oszlop minden élének hossza centiméterben mérve 2-nél nagyobb egész
szam. A négyzetes oszlop minden lapjat befestettiik pirosra, majd a lapokkal parhuzamosan 1

cm €l kis kockara vagtuk. A kis kockak koziil 28 lett olyan, amelynek pontosan két lapja piros.
Mekkora lehetett a négyzetes oszlop térfogata?(16p)

Egy haromszog oldalainak hossza 6 cm, 25 cm, 29 cm. Megforgatjuk a haromszoget a leghosszabb
oldala kortil, illetve a hosszusdg szerinti k6zépso oldal koriil.

a) Hatdrozzuk meg a keletkez8 forgdstestek térfogatdnak ardnydt, és igazoljuk, hogy az ardny
raciondlis szdm!
b) Szamitsuk ki a testek térfogatét!
Egy téglatest alaki dobozt szeretnénk becsomagolni. Tudjuk, hogy az egyik lapja 2500cm?
teriiletii, térfogata pedig 75 liter. Hany m? teriiletli az a minimélis papirmennyiség, amelynél

méar létezik olyan méreti téglatest a mondott feltételek mellett, hogy be tudjuk csomagolni a
dobozt?

A 600cm? felszinti téglatestek koziil melyiknek lesz a)legkisebb a testdtléja, b)legnagyobb a
térfogata?

Egy 24cm oldalhosszisdagu négyzet alaku fémlemez sarkaibdl egybevagd négyzeteket vagunk le.
Mekkorak legyenek a levdgott négyzetek, hogy az oldaltéglalapok felhajtasaval létrejott nyi-
tott doboz térfogata a lehetd legnagyobb legyen? Mekkora a feladatban leirt moédon elérhetd
maximélis doboztérfogat?

A 27 dm? felszinfi egyenes korhengerek koziil melyiknek a térfogata a legnagyobb? Mennyi ez a
maximélis térfogat?

A 7 dm? térfogati egyenes korhengerek kozill melyiknek a felszine a legkisebb? Mennyi ez a
minimalis felszin?

Egy szabdlyos haromszog alapu gula alapéle 8 cm, oldaléleinek hossza pedig 5 cm. Mekkora a
koré irt gobmb sugara?

Az egységsugaru gombbe irt forgashengerek koziil melyiknek a térfogata lesz a legnagyobb?
Egységnyi sugaru gémb koré forgaskupot irunk.

a) Mekkora annak a kipnak a nyildsszoge, amelyiknek a felszine a legkisebb?

b) Mekkora annak a kipnak a nyildsszoge, amelyiknek a térfogata a legkisebb?

Tekintsiik az egységsugari gémbbe irt téglatesteket!

a) Melyiknek a felszine lesz maximédlis?

b) Melyiknek a térfogata lesz maximalis?

Egy tetraéder oldallapjai olyan egybevagd haromszogek, melynek oldalai rendre 13 cm, 14 cm és
15 cm hossziak.

a) Mekkora a tetraéder térfogata?

b) Mekkora a tetraéder beirt gdmbjének a sugara?

Egy téglatest térfogata 216em3, felszine 252em?, egy csticsbél induld élei egy mértani sorozat
egymast koveto elemei.

a) Mekkordk az egy csicsbdl indulé élei?(9p)

b) Mekkora az egy cstcsbdl indulé élek hosszdnak a szérdsa?(3p)

Egy téglatest térfogata 960dm3, az egy csticsbél indulé élei egy szdmtani sorozat egymadst kovetd
elemei. Ezen élhossziisdgok Gsszege 36 dm.

a) Mekkorék a téglatest felszine?(8p)
b) Mekkora a téglatest testatldja?(3p)



